

# 華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七·四六一

中華民國五十七年十月十日創刊 第五〇三二號  
校刊 非賣品

發行	長	張林
社副	長	王陳
主編	編	吳吳
編輯	輯	張張
社務		張張
攝影		吉嘉
美術		吳美
印刷		雲雲

## 本校研究所招生簡章

### 今起在校本部等處發售

#### 碩士班四月十四日至十七日報名

(本報訊)本校八十四學年度博、碩士班招生，業經教育部核准，報名日期為：碩士班—四月十四、十五、十六、十七日四天；博士班—六月五、六日兩天(每日上午八時卅分至十一時卅分、下午一時卅分至四時)。

考試日期：碩士班—五月十、十一、十二日；博士班—六月廿一、廿二日。

以上報名、考試地點皆在陽明山華岡校本部。研究所招考所別、報考資格、考試科目及報名手續中所應繳之證件等，均詳載於招生簡章內。

招生簡章於今日起，分別在校本部研教組及警衛室、建國南路二段231號城區部服務台、漢口街一段31號二樓華岡出版部台北門市、忠孝東路一段41號及羅斯福路二段9號6樓本校推廣中心發售，每份工本費30元，函購者須附工本費並貼足郵票，書明收件人姓名、詳址之回郵信封，寄本校研究所招生委員會收。

## 夜班代表面對面溝通會

### 明由新聞等系四年級參加

(本報訊)夜間部本學期第二次班代表面對面溝通會議，明晚七時在大夏四樓會議室召開，由城區部劉炳吉主任主持，新聞、大傳、印傳、社工、法律、行管、市政、家政、中文、地理等系之助教及各系四年級班代表參加。

## 業生團體照之毛片

已洗出，請已拍完之大四、碩二、博二班代或專責委員於今日起至廿三日中午至畢服會辦公室挑選；未於時間內挑選者，畢服會將代為挑選，不得異議。

## 吳傳鈞演講

(本報訊)應本校邀請來臺訪問一週的大陸著名地理學者吳傳鈞博士夫婦，今日上午九時蒞臨本校會堂張董事長、林校長，上午十時在大義507室則應理學院之邀請

## 學生團體保險

一律適用新制  
(本報訊)據學務處衛生保健組表示，臺灣人壽保險公司於三月六日來函稱「自三月一日起，學生團體保險一律適用新制。」

在新制的保險給付中，因意外事故或因疾病所致的門診，均不給付。其餘詳情請洽保健組王小姐。

## 畢業照毛片

今起挑選  
(本報訊)畢服會年刊室表示，畢

業生團體照之毛片已洗出，請已拍完之大四、碩二、博二班代或專責委員於今日起至廿三日中午至畢服會辦公室挑選；未於時間內挑選者，畢服會將代為挑選，不得異議。

## 中醫義診

今明舉行  
(本報訊)中醫社於今、明兩日在大賢108室，舉行義診。

## 師生活齡球賽

今日起受理報名  
(本報訊)保齡球社本月廿七日舉辦第一屆師生生活齡球賽，歡迎有興趣者今起至廿四日到太孝二樓社辦登記，並請攜一吋照片一張(社員持社員證)。

## 地理等週展

今起舉行  
(本報訊)地理系慶祝本校建校卅三週年，特於今起至廿四日(上午十時至下午三時)在大典三樓，舉辦地圖展，內容有精美掛圖及地圖、中外地圖集、製圖方法簡介、航照判讀習作、地理資訊系統展。

## 森林等週展

今起舉行  
(本報訊)森林學社今起至廿五日在印刷系辦及大義穿堂走廊，舉辦苗木成果展及書展。

新聞學會今起至廿五日在百花池廣場，舉辦書展，各類書籍皆打85折。

## 社團活動

參加者五時五十分在大賢門口報到。  
△登山社中醫訓練今晚五時卅分在大義302室開訓。  
△土風舞社今晚五時卅分在大孝102室，教授愛爾蘭方塊舞、困擾的駱駝等。  
△華岡合唱團今晚六時在陽明天主堂練唱。  
△舞蹈社今晚六時在大賢108室，教授新晚舞。  
△茶藝社今晚六時卅分在大賢302室舉行活動。  
△家政研習營「肌膚護理與基礎彩妝」，今晚六時在大功403室上課。

## 夜學務組開設

電腦進修班  
(本報訊)夜間部學務組開設「教職員電腦進修班」，將於三月廿二日起每週三下午二時至四時上課，課程內容為：Windows、Words、PowerPoint參加，歡迎本校同仁參加，有意者請電七〇六八八八八分機303洽吳秀雯。

## 旅遊

本月廿六日在大孝館後面，舉行烤肉和慶生。參加者請將回條在廿四日前投入大典郵局前會信箱，可攜伴參加。

## 僑生領

僑保證  
(本報訊)本學期僑外生醫療保險證已由中國人壽保險公司核章，請已繳費的同學至僑外組領取，尚未繳交保險費之僑生於本月廿五日前至僑外組繳交。

歡迎購買  
(本報訊)屏友會表示，凡一至四月的壽星，今起至

## 工讀機會

(本報訊)景觀系徵工讀生，諳電腦中文打字，每週至少工作20小時，每小時100元，意者洽大典606室景觀系蔡麗秋老師或王行健小姐(電話八六一八〇一轉58)。

## 歡迎購買

屏友會  
(本報訊)屏友會表示，凡一至四月的壽星，今起至

## 歡迎購買

屏友會  
(本報訊)屏友會表示，凡一至四月的壽星，今起至

## 歡迎購買

屏友會  
(本報訊)屏友會表示，凡一至四月的壽星，今起至

屏友會  
(本報訊)屏友會表示，凡一至四月的壽星，今起至



先來告訴您一則傳奇故事，在十四世紀的某個

# 廣告四畢業展專文 奇雞傳奇 盡在摩彼狄

### 摩波狄廣告組

「南多斯烤雞」，本小組為即將開分店的「南多斯歐式速食」，企劃開幕前的造勢活動，我們將配合母親節，在新店的社區內舉辦園遊會，定名為「台北家庭同樂會」。我們期望藉由此次的園遊會，達到企業公關落實藉以社區活動的參與，建立「南多斯企業」歡樂溫馨的形象。

另外，在此次廣告系畢業展覽會場中，我們將帶領您進入南歐葡國世界，藉由一張藏寶圖讓您尋找那隻傳奇的小公雞，找到了小公雞，您會意想不到的收穫呢！我們期盼您來分享這四年來所學的點點滴滴，更希望藉由您的蒞臨指導，使我們「像大樹一樣喔！」

時間：三月二十五日、三月二十七日  
地點：永琦東急百貨九樓

為了更多人能夠品嚐到健康且口味獨特的

## 舉棋不定

### 勞工學社 / 遠鑑

妳不漂亮，只因妳的外表不曾迷惑我，也許是如此，我才能從內心去窺視妳的存在。有人說，看美女是吃冰淇淋，妳不是那一類的，用仙女下凡形容妳，似乎俗氣又唐突了些；妳是鶴，圓滾滾的外表，企鵝式的步伐，不知有沒有人這樣形容女孩子，我覺得妳像——西瓜機械人。

扁妳，我只能做些紙花給妳了。經過一個學期的阿諛奉承，嘵嘵諂媚，妳終於同意和我去看一場電影，想想當了半年的「花痴」，現在終於有點收穫，真是感動也真是心痛！

## 寶石之鄉一蓮花

### 花友會 / 高小

寒假中的某一天，隨意翻著系上的通訊錄，偶然間瞄到了「x x x 花蓮縣新城鄉 x x 村 x 號」，想像著同學家的情景，對於從小居住在都市叢林的我，當然產生了濃濃的好奇心，當下立即約了三五好友，在聯絡上花蓮的同學後，立即坐著上午八時廿分的自強號南下花蓮。初到花蓮的感覺只有一個，那就是「好大一，好大的馬路、好大的縣政府、好大的花蓮縣。從火車站旁的車行中租了兩部「豪邁」後，即直奔同學家中。到了同學家，在同學的家裏招呼中，將花蓮人家瀟灑的個性表露無遺。當晚，我們就在這個位於新城鄉海邊的三合院內渡過了清爽的一夜。次日，我們沿著木瓜溪的河谷找尋其名產——玫瑰石，這是一種粉紅色的寶石，常可在颱風過後河谷中尋獲，因此我們也就挽起衣袖開始在河谷中尋找著玫瑰石。木瓜溪的河谷旁聳立著高大且陡直的山脈，山中煙霧裊裊，彷彿仙境一般，我們就在這樣美麗的風景中注意著腳下的每一塊石頭。在經過一下午的尋找後終於找到一塊長約七公分的玫瑰石，在欣喜之餘，雨勢也大了起來，我們只好打道回府。隔日，我們來到了同樣是玫瑰石之鄉的三棧溪。三

棧溪的河谷，不比木瓜溪壯麗，但溪水仍是清澈無比，淺管一口三棧溪溪水，口中立即有甘甜的感覺，若是拿來泡茶，必定是甘美無比。

花蓮的海像是一塊無瑕的藍寶石，它絕對沒有像東北角的雙色陰陽海，也沒有西南部海岸的地層下陷，在同學的帶領下來到了新成鄉的海邊，一片碧藍的海水與岸邊成排的防風林形成一幅美麗的圖案，而海浪強勁的拍打聲為這幅美景加上了大自然的配樂。我就這樣對著海痴痴的望著，只覺得心中有說不出的舒坦，心情也隨之亢奮，我想這就是為什麼住花蓮的同學，他們的人生觀總是讓人有海闊天空的感覺。就這樣我們完成了兩天充實的花蓮之旅。

隨著慈濟醫學院及東華大學的設立，國人也漸漸注意到花蓮這片台灣最後的淨土。在過去，花蓮地區總是給人陌生的印象，但是在工商業發達的今天，花東的開發是遲早的事，要如何使花東的開發能不重蹈西部的覆轍，卻值得我們深思熟慮。

\*本週起，花友會將有一系列電影欣賞活動，會員記得持會員卡到場享優待。會員免費，非會員15元。

### 藝術學院舞蹈系 畢業公演

(本報訊)國立藝術學院舞蹈系第一屆畢業公演，定於三月廿六日下午二時舉行。

想操縱，本月廿四日晚上七時卅分，廿五日下午二時，廿六日下午二時卅分，購票方式由年代電腦連線售票或演出現場售票。歡迎



## 《新郵報導》 花卉郵票——球根花

郵票。為延續此項主題，特選用台灣最嬌美的野生百合——艷紅鹿子百合，氣味芬芳、花串醉人的風信子及花圍奇特、花色搶眼的火球花為題材，籌印郵票一組三枚(見左圖)。

發行日期：三月廿日。全張枚數：廿張郵票(四乘五)。發行數量：五元一百八十萬枚。十二元一百七十萬枚。十九元一百七十萬枚。





# 《心理好書》王淑俐(學輔中心主任)

書名：無壓力工作

出版：天下文化

多年前，張雨生唱紅了「我的未來不是夢」，街頭巷尾大家都以「我知道我的未來不是夢，我認真的過每一分鐘」來互勉互勵。後來，葉啓田高唱「愛拼才會贏」，更帶動了社會大眾凡事「拼了」的奮鬥勇氣。之後，林強以充滿活力的歌聲及全場大步走動的肢體語言唱出「向前走」，大家更是確定「為了理想，什麼都不怕」的決心。然而，一路「疾行」甚至「冒進」的結果，是許多人都感覺累了，而且仍然前途茫茫。於

是，李亞明一唱「放輕鬆」，立即就成最近現代人的心聲。

現代社會的壓力有多大，幾乎人人都知道。老人家會說：「日子比我們從前差太多了。」中生代則被「時代巨輪」壓得沒時間說累，年輕人也竭力以「新新人類」之姿，企圖擺脫傳統時代及未來世紀的雙重壓力。天啊！我們已無處可逃了嗎？

「無壓力工作」一書建議我們以「反向思考」釐清過去擾亂生活的錯誤思考方式，重新調整生活步調。主要階段如下：

1. 承認自己心力交瘁。
2. 勇於負責，承認煩惱並非別人造成。
3. 接受自己、別對自己太嚴厲。
4. 包容忍耐，增加挫折容受力。
5. 接受不確定的人生，並非事事皆可掌握。
6. 無欲則剛，降低對生活條件的要求。
7. 不追求完美，放棄完美主義。
8. 不論斷自己，不把工作及工作失敗混為一談。
9. 不需要別人打氣。
10. 勇於冒險，不必太過擔心失敗。

附：感謝許多同仁、同學支持本中心成立「心理好書讀書會」，為幫助同學讀好書，達到預防心理疾病的目的，本中心懇請全校師長支援「讀書基金」，金額不限，謹代表同學向您致敬最深的敬意與謝意。

## 應數週活動今起展開 音效卡的技術與應用

應數三A / 陳建儒

電影「神通情人夢」上映時，當時劇中的電腦會說話、作曲、演奏，或許令人感到不可思議，多年後的今天，雖然還不能讓電腦具有學習、思考、判斷的能力，但是開口說話、演奏歌曲已不再是夢想了。

一般所聽到的聲音，屬於類比式信號。而電腦所處理的信號是0與1的數位信號。因此「聲音」必須轉換成數位的信號，電腦才能接受與處理。同理，要讓電腦發出聲音，需將所要發聲之數位信號，轉換成類比信號，透過喇叭才能為人類所接受，不然電腦說出01010……，人類也聽不出它在說「蝦米」。

聲音的技術，主要有合成與取樣兩種方式。

合成，是以數學的「傅立葉轉換」，取得無數個正弦波後，加上電壓的放大，再經過雕塑的修飾，即可發出「想像中」的聲音。由於自然界的聲音，如樂器聲、海濤聲，不易以數學的方式表達出來，所以合成模擬的技術，在自然聲音方面，表現不好，但是在非自然聲音方面，如Game中音效，使用起來非常方便而且有效率。

取樣，希望能夠達到原音重現的境界。音效卡的功用在於發音與演奏，所以針對樂器的音色來取樣。其原理是把樂器的音色錄製下來，採用8位元或16位元以及22.05k赫茲或44.1k赫茲的頻率來錄製。8位元的效果為單音，即使要發出立體聲，也是採用模擬的方式，因此不夠真實。16位元的效果為真實的立體聲。22.05k赫茲為現今錄音帶的錄音頻率，而44.1k赫茲為CD唱片的錄音頻率。所以現今音效卡都強調為16位元，44.1k赫茲的方式播音。這種錄音取樣的方式，稱為PCM，也就是目前標榜的WAVETABLE。雖然以44.1k赫茲來錄音取樣，並不能算是原音重現，但是已經非常接近原音了。

音效卡均有MIDI介面，只要透過該介面，便能夠與外界的MIDI設備溝通，如電子琴；可從電子琴彈奏輸入電腦，亦可由音效卡控制電子琴的演奏。

合成模擬的應用，主要用於Game的合成音效，取樣技術不但可用於Game，更可用於音樂創作、多媒體應用以及教育方面的應用。

套一句電視用語：你給我音效卡，我給你交響樂。

應數學社三月廿日至廿四日，於大義廣場舉辦應數週活動，歡迎同學參觀。

## 卡漫社今日影片欣賞

### 焦土作戰

地質二 / ZOE

以咱們中國五千年的歷史而言，除了那大部頭的各朝正史之外，最吸引人的莫過於各朝代中的那些禁宮秘史了！衆多不為人所知的陰謀、暗殺以及後宮之中許多的嫉妒和豔史等等各種事件，這些許許多多的秘密情事，許多都在秘密的情況下被解決掉，而給老百姓的只是另一個版本的故事，或若根本也不知道發生了哪些事，因為只要能活下去，只要能過著安定的日子，那些王親貴族們到底發生了哪些事，或做了些什麼事，那是不重要的，只要能活下去那才是最重要的！

同盟軍在佔領了依謝爾倫要塞之後，原本以為有好日子過的楊威利又失望了，在頂著民族大義的旗幟下，他們將以一字長蛇大軍由依謝爾倫要塞突入帝國領境，進而解放可憐的帝國領土的人民！多麼偉大的計畫，但是除了同盟軍統帥和計畫提案人之外，沒有任何將領有著那麼一絲希望說會贏得這場戰爭的勝利。而帝國軍宇宙艦隊統帥萊因哈特當然是不負他們所望的施出了輕易擊垮同盟軍的策略……

在同盟軍中假民主之意指獨裁之實，而楊威利是唯一可以改變這情況的人，但他的個性卻無法為此而行推翻假民主主義政權的行

## 羅塞里尼系列電影

電影社 / 小兔

他就靠自己的觀念，把自己所知道的壞人一個個殺掉，後來連自己都無法控制自己，但其善良的本性良知發現這是不對的，有罪的。終於決定把自己也用相機殺掉，但在自殺之前須先把他法力的老人殺掉，此時老人突然現身了，他告訴攝影師，人是不會下地獄的，因為上帝太仁慈了，只要做一些善事，上帝就會幫助他，並幫攝影師復活了殺死之人。故事勸喻世人須不斷的行善，若想得到幫助，就得離壞事遠一點，切記不要亂下斷語，在懲罰別人之前，三思而行。電影社明晚六時在大義421室放映本片。

故事發生在一個山坡地的小鎮上。鎮上有各種形形色色的人，有好管閒事的、有好面子的、不勞而獲的、懦弱的、霸道的、愛打抱不平的、懶蟲，這些分佈於居民當中，也許是鎮長、交通警察、議員、主教、醫生。每個人都不一樣，但相同的他們全都討厭爬樓梯，富人住在高的地方，窮人住在窪地，但都離不開樓梯。也因為這些人的物以類聚，而有了這麼一個精采有趣的故事。

小鎮上有個正義耿直的攝影師（契雷史奇諾），在當地一次為聖德雷亞的祭典中遇見了一個神奇的老人，老人傳授給攝影師一種怪異的殺人法子；只要將想殺之人的相片，從新翻拍一次，那人就會和相片上的姿勢一樣死去。

攝影師得到這種法力後，很想告訴鎮長來幫助他人，但鎮長不理會他，於是

## 澎湖學友會招生

（本報訊）澎湖學友會正籌備成立中，設籍澎湖的同學可將個人資料：姓名、系級、連絡地址、電話寫妥，投至物理一信箱林和毅收。

另，澎湖學友總會發行紀念書包及T恤，欲購者電八六一七九九〇轉二二三洽林和毅。

△AIESEC招生中，意者週一至週五中午洽大恩B1聯合社辦報名。

△陪奉社每週一、三、四晚上六時例行活動；有興趣者請中午或下午五時卅分到太孝二樓社辦報名。

動，因為這個行動將會和他心中的理想民族主義互相衝突。而另一個主角帝國軍宇宙艦隊統帥萊因哈特卻是以行君權制度下的民族主義為目標，打壓沒用的貴族，使平民老百姓的社會地位提高，到底何為正確的作法？尤其以一個執政者而言？是該順其自然？還是該下帖猛藥？這似乎也值得目前我們的社會作個參考。卡漫社今晚六點於大義421室，放映「銀河英雄傳說第十一至十五話」。



# 〈海外來鴻〉 日本創價大學 池田博正致張董事長函 海外室室長

尊敬的張董事長鏡湖先生：  
首先恭祝先生日益清祥。  
此度訪台之際，給予多方關照，誠為感謝。回國後立刻將此次訪問情形，詳細報告，家父亦由表表示欣喜。

一日的紀念典禮情景，至今仍鮮明地留在愚弟胸中。尤其深受先生您「為社會創辦人之精神與報答創辦人之恩，希望大學全體團結一致，使其成為真正前進的大學」此訓示所感動。另外又透過富有家族氣氛的晚宴，從中更讓愚弟體認到貴校自由闊達的校風。

與國立大學有別，私立大學是充滿著「自由」、「進取」的風氣。因此，正如先生所言，如何繼承各大大學所秉持的「創立之志」乃為切要。愚弟認為此點

將成為大學的發展關鍵。對擁有同樣「創立之志」的創價大學，以及與先生一樣擁有父為創辦人的我個人而言，您這番話，使我感受良深。

在此衷心祈願，貴大學繼承偉大的創辦人令尊之精神，陸續輩出不僅活躍於台灣，甚至亞洲或世界各界的有為人才。我創價大學亦將珍惜創辦人的家父與先生之間所建立之友情，但願能為台灣與日本間的教育交流，略盡棉力。

承蒙代表台灣女性的尊夫人厚意，與林校長無微不至的照料，以及常隨我一行在右的徐先生等教職員們鼎力相助，順請轉申謝忱。

## 同濟社電影義演 悍衛戰

「悍衛戰」是描述一位退休警員，為了勒索巨大金額，在一輛公車上埋設炸彈，如果車子時速低於50哩將會自動爆炸，由於車內也裝有監視器，一旦有人想從車內逃跑，歹徒也會引爆炸彈，機智勇敢的男主角基努李維如何與歹徒鬥智來化解危機，車上數十條人命能夠平安脫險嗎？情節刺激緊張，男主角基努李維之前飾演過許多角色，但並未廣為人知，直至飾演此片才大紅大紫，而塑造出另一英雄形象——年輕、熱情、聰敏。

同濟社此次電影義演，所得費用將服務於花蓮縣壽豐鄉的平和國中及國小。同濟社即日起在義、大典間賣票，將在3月28日當天五時卅分放映「修女也瘋狂II」、七時卅分放映「悍衛戰」。

……響起，不免令人想到臺灣古早那段先民打拚的艱苦歲月。是的，這就是臺灣歌謠之所以獨特而且能夠流傳的原因；這些歌曲描寫的是人民的生活點滴，有隨口即吟唱的「思想起」，描寫挖鐵路時順口拈來的「丟丟銅仔」，更有描寫男女情愛的「望春風」、「雨夜花」、「四季紅」、「補破網」……

……哀怨、有生動。「補破網」更是運用淺白的、日常的補破網動作來暗示男女想補情感破洞的心意，是那樣的辛酸和急切，令聽者不禁深深感動。

### 台研社戲曲週系列專文 臺灣歌謠

……喜歡聽著古早調，細細體會臺灣歌謠的豐富多樣；細膩生動，那優美的曲調，親切的俚俗歌詞，首首歷歷著先民生活的喜、怒、哀、樂；曲曲牽著人民的心魂。台研社此次特地請來著名的民俗學者林茂賢先生，以演講與彈唱的方式，引領我們進入臺灣歌謠的領域裡，讓大家都親身感受臺灣歌謠的獨特魅力！

……哀怨、有生動。「補破網」更是運用淺白的、日常的補破網動作來暗示男女想補情感破洞的心意，是那樣的辛酸和急切，令聽者不禁深深感動。

……好天氣，外頭風和日麗，晴空萬里，柔柔的陽光照得我的心也跟著暖和起來！一邊踏著快捷的腳步，一邊想著你的好……

## 全營火今日點燃

你曾與三、五好友一同在沁涼如水的夏夜裡望著星星、烤著香腸、聊聊天事嗎？曾在一個寒風刺骨、山不語水無語的夜裡，和一些伙伴烤火、煮宵夜、陣陣暖意上心頭嗎？「別傻了！從前高中的時候，露營只是屬於某一小部分同學的活動，被考試的壓力煎熬的我們，始終沒機會去感受一下在野外露營的樂趣，而這些我所羨慕的同學，便是我們學校的童子軍。」

……華岡羅浮群今晚於大義廣場舉行全校營火，意者五時四十五分於大典郵局前集合。

……江明卓攝影展  
（本報訊）位於大雅地下一樓的攝影藝廊，今起展出社員：物理一江明卓、哲研一蕭啟仁個展。

## 你在哪裡？

……三月七日，一個華岡難得的好天氣，外頭風和日麗，晴空萬里，柔柔的陽光照得我的心也跟著暖和起來！一邊踏著快捷的腳步，一邊想著你的好……

## 服務台

……△本報編輯室現有一劉永豐、「吳蘭馨」的身份証、Panasonic 隨身聽，失主請至大恩二樓本報編輯室認領。